

## На частоте радио «Имруз» вещает неизвестная служба

**Душанбинское частное радио «Имруз», которое уже несколько дней не вещает в таджикской столице, возможно, подвергается искусственному глушению со стороны отдельных органов власти.**

Как заявил в интервью «Авесте» гендиректор ООО «Ориено-Медиа» (учредитель «Имруз») Рустам Джониев, в настоящее время они ведут переписку с рядом государственных ведомств и пытаются установить истинные причины не работоспособности их радиоканала.

«Говорить, что у нас проблемы с оборудованием, это абсурд, - сказал он. - У нас одно из лучших эфирных оборудований в Таджикистане. В настоящее время, нам говорят, что наш передатчик не работает, но тогда откуда на нашей частоте слышен непонятный сигнал. Когда эфир пустой там ничего нельзя услышать».

Джониев отметил, что они уже получили ответ с предварительным выводом об истинных причинах проблемы с вещанием радио «Имруз» и они указывают на искусственные помехи, исходящие со стороны закрытой территории АО «Телерадиоком» в Гусгоре, но им необходимо четкое заключение, чтобы передать дальнейшее рассмотрение этого дела в прокуратуру.

Гендиректор «Ориено-Медиа» также отметил, что согласно имеющейся у них договоренности с АО «Телерадиоком», эта компания оказывается услугу предоставления аренды территории для передатчика радио «Имруз».

Согласно этому договору, в случае возникновения технических проблем с работой передающего устройства, «Телерадиоком» должен обеспечить доступ технических сотрудников радио «Имруз» на свою территорию в Гусгоре, однако в таком доступе радио «Имруз» отказано.

По мнению, представителей радио «Имруз» они столкнулись с нарушением закона в их отношении со стороны юридического субъекта, который они намерены призвать к уголовной ответственности.

По словам специалиста в области связи Шухрата Насырова, мониторинг эфира радио «Имруз» за последний месяц может свидетельствовать о том, что в отношении этого независимого СМИ ведется целенаправленная работа по созданию электромагнитных помех.

«Проблемы с передатчиком, если бы таковое имело место, или полная его неработоспособность, привела бы к пустоте в эфире, и мы все бы могли слышать только характерный легкий шум пустой частоты, - сказал Насыров. - Однако, еще месяц назад, когда у радио «Имруз» только возникли проблемы, и сейчас, когда их эфир вообще пропал, на частоте 107,4FM слышен характерный свист и технический звук, который может соответствовать работе передатчика низкой генерации. Вероятно, на данной волне работает передатчик небольшой мощности, и включен так называемый фильтр».

Вопрос кто осмелился нарушить закон и заполнить пустующую частоту независимой радиостанции «Имруз» и почему компетентные службы уже, которую неделю не могут установить источник такого несанкционированного сигнала, мы решили адресовать ГУП «Центр электромагнитной совместимости и радимониторинга», являющегося подразделением Министерства транспорта и коммуникаций РТ, однако руководство этого ведомства от комментариев отказалось.

Независимый политолог Рустам Самиев считает, что случай с эфиром радио «Имруз» является прямым свидетельством демонстрации применения в Таджикистане государственной цензуры СМИ.

«Любая форма цензуры в стране запрещена Конституцией, это уголовно наказуемое деяние, и тем более крайне негативно сказывающееся на внешнем имидже руководства страны, поэтому в современных условиях отдельные чиновники пытаются применять скрытые формы цензуры, чаще всего камуфлируемые под «технические проблемы», - прокомментировал Самиев.

«По данному поводу была четко выражена озабоченность медиа-ассоциаций страны и отдельных ведущих СМИ, но не последовало никакой реакции отраслевых ведомств и Администрации президента, что можно квалифицировать как попытку «воспитательной работы» со стороны органов власти в отношении достаточно раскрепощенного независимого СМИ. Неспособность подразделений Минтранспорта и коммуникаций установить причину проблем говорит либо о том, что они также задействованы в данной процедуре «электронной цензуры», либо об их непрофессионализме», - резюмировал эксперт.